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Di seguito si riportano i relativi provvedimenti disciplinari degli incontri del 

Campionato di Serie B Femminile. Omologazione gare. 

AGEPI SPORT 97 – ROMA VIS NOVA PN del 27/05/2023 Serie B Femm.  

La giocatrice Martina ABRIZI della Società AGEPI SPORT 97 veniva sanzionata dal 
Giudice arbitro designato nel corso della seconda frazione di gioco  della gara di 
brutalità (Art. 22.14).  

La società AGEPI SPORT 97 al termine della gara ha preannunciato reclamo allegando il 
versamento della relativa tassa di euro 70,00 avente ad oggetto la misura disciplinare 
irrogata alla propria atleta. 

Con successiva PEC del 28 maggio, la società AGEPI SPORT 97 formalizzava il reclamo 
preannunciato, assumendo che la propria atleta non aveva consumato con 
intenzionalità un comportamento inteso a voler danneggiare una propria avversaria, 
limitandosi nella circostanza - a seguito del comportamento falloso subito 
(affondamento sott’acqua per diverso tempo) a reagire con irruenza, ma senza 
l’intenzione di arrecare danni alla propria avversaria. 

Ciò premesso, il GSR 

 Visto il regolamento federale che all’art. 22.14 prescrive testualmente: 

  

“Commettere un atto di brutalità o giocare in maniera violenta (incluso scalciare, 
colpire o tentare di colpire con calci o colpire con premeditata intenzionalità), contro 
un avversario o un Ufficiale di gara, sia durante il gioco, che le seguenti interruzioni: 
nell’intervallo tra i periodi di gioco, timeout, dopo un goal. 
Se questo avviene durante il gioco, il giocatore colpevole dovrà essere espulso per il 
resto dell’incontro ed 
abbandonare l’area della competizione ed alla squadra avversaria verrà accordato un 
tiro di rigore.  
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Il giocatore espulso potrà essere sostituito allo scadere di quattro (4) minuti di gioco 
effettivo. 
Se questo avviene durante una delle seguenti interruzioni: time-out, dopo un goal o 
nell’intervallo tra i tempi di gioco, il giocatore colpevole dovrà essere espulso per il 
resto dell’incontro ed abbandonare l’area della competizione. Nessun tiro di rigore 
dovrà essere assegnato. Il giocatore espulso potrà essere sostituito allo scadere di 
quattro (4) minuti di gioco effettivo e il gioco sarà ripreso normalmente come previsto 
dalle regole. 
Se l’Arbitro/gli Arbitri fischiano durante il gioco brutalità simultanee a giocatori delle 
due squadre, entrambi i giocatori saranno espulsi per il resto dell’incontro con 
sostituzione dopo quattro (4) minuti di gioco effettivo. 

La squadra che aveva il possesso di palla tirerà il primo tiro di rigore ed a seguire l’altra 
squadra tirerà un tiro di rigore. Dopo il secondo tiro di rigore la squadra, che aveva il 
possesso di palla, riprenderà il gioco con un tiro libero sulla o dietro la linea di metà 
campo". 

Ciò premesso il Giudice Sportivo Regionale                                                 

Visto il referto arbitrale, in cui è dato leggere testualmente “la giocatrice in fase di 
azione di difesa, a palla molto lontana, nuotava velocemente in direzione di 
un’avversaria intenzionalmente e la colpiva con un pugno in faccia”;    

Ritenuto che dal tenore del referto arbitrale non si ci sia spazio per una interpretazione 
diversa da quella ipotizzata dal Giudice arbitro designato, nonostante che l’andamento 
della gara - che ha visto la netta prevalenza della Società AGEPI SPORT 97 sulla 
squadra avversaria ROMA VIS NOVA PN - non giustifica certamente un 
comportamento siffatto, determinato evidentemente da una fase di gioco concitata;  

                                                             dispone 

-         di rigettare il reclamo presentato dalla Società AGEPI SPORT 97; 

-         di squalificare l’atleta Martina ABRIZI della Società AGEPI SPORT 97 per 2 (due) 
turni inibendo la partecipazione dell’atleta per l’attività intermedia fino al primo turno 
di squalifica ex art. 22.14. 

-         di irrogare l’ammenda automatica a carico della società AGEPI SPORT 97 di 
250,00 euro 

-         di incamerare tassa di reclamo versata. 

  

Sospensione fino al 18 giugno 2023 del tecnico della Società AGEPI SPORT 97 Sig. 
Danilo DI ZAZZO, per mancanza di rispetto, l’uso di linguaggio irriguardoso aggravato 
da minacce all’indirizzo dell’arbitro al termine della gara. 

 

 

Omologazione gare 

Il Giudice Sportivo Regionale (su delibera del Presidente del Coni n. 138/72 del 
30/09/2014), ha omologato le gare di tutte le discipline oltre la pallanuoto svoltesi 
fino alla data odierna. 


